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滨海县重点高中2020-2021学年高二下学期6月月考

化学试卷

（考试时间：60分钟  满分：100分）
本卷可能用到的相对原子质量：H—1　C—12　N—14　O—16　Na—23　Mg—24　Al—27　Si— 28  S—32　Cl—35.5　Ca—40　Mn—55   Fe—56　I—127
一、 单项选择题：（每题只有1个选项符合要求，本部分26题，每题3分，共78分）
1、某有机物完全燃烧后生成CO2、H2O和SO2，该化合物可能不含有的元素是 
A、C　　　　     B、H　　　　     C、O　　　　    D、S
2、具有解热镇痛及抗生素作用的药物“芬必得”主要成分的结构简式为[image: image24.png]


，它属于                              
①芳香族化合物　②脂肪族化合物　③有机羧酸　④有机高分子化合物 　⑤芳香烃
A、③⑤          B、②③           C、①③         D、①④
3、取代反应是有机化学中一类重要的反应，下列反应属于取代反应的是       
A、丙烷与氯气在光照条件下生成氯丙烷
B、乙烯与溴的四氯化碳溶液反应生成1，2­二溴乙烷
C、乙烯与水反应生成乙醇
D、乙烯自身聚合生成聚乙烯
4、柑橘中柠檬烯的键线式可表示为[image: image2.png]


，下列关于这种物质的说法中正确的是
A、与苯的结构相似，性质也相似             B、可使溴的四氯化碳溶液褪色
C、易发生取代反应，难发生加成反应         D、该物质溶于水
5、化学与生活、生产、环境等密切相关。下列叙述不正确的是
A、冬天汽车所用的防冻液的主要成分为乙二醇
B、福尔马林可用作食品的保鲜剂
C、医院经常用“来苏水”进行消毒，其主要成分[image: image3.png]OH

CH,



属于酚类化合物
D、甘油可作护肤保湿剂
6、下列物质的化学用语表达正确的是
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7、将体积均为5 mL的甲、乙、丙三种液体依次沿试管壁缓缓滴入试管中(避免振荡)，出现如图所示的实验现象，则甲、乙、丙的组合可能是   
[image: image5.png]



	选项
	甲
	乙
	丙

	A
	1，2­二溴乙烷
	水
	苯

	B
	溴苯
	液溴
	乙醇

	C
	水
	环己烯
	溴水

	D
	乙醇
	乙酸
	乙酸乙酯


8、所谓手性分子是指在分子中，当一个碳原子上连有彼此互不相同的四个原子或原子团时，称此分子为手性分子，中心碳原子为手性碳原子。凡是有一个手性碳原子的物质一定具有光学活性。例如，有机化合物[image: image6.png]CH, COOCH2~<‘:H~CHO
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有光学活性。则该有机化合物分别发生如下反应后，生成的有机物仍有光学活性的是
A、与乙酸发生酯化反应                B、与NaOH水溶液共热
C、与银氨溶液作用                    D、在催化剂存在下与氢气作用
9、有机物的结构可用“键线式”表示，已知有机物X的键线式为[image: image7.png]


。下列关于有机物X的说法正确的是
A、X的分子式为C7H8O3                                B、X与乙酸乙酯含有相同的官能团
C、X因与酸性KMnO4溶液发生加成反应而使其褪色
D、有机物Y是X的同分异构体，能与碳酸氢钠溶液反应且含有苯环，则Y的结构有3种
10、在有机合成中，常需将官能团消除或增加，下列合成路线不简洁的是
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11、某烃X的比例模型中碳原子的连接方式如图所示(氢原子均省略)：[image: image9.png]


，下列说法正确的是
A、X的分子式为C3H6                               

 B、碳氢元素的质量比为8∶1
C、X与足量氯化氢发生加成反应时最多可得到两种产物
D、完全燃烧时消耗氧气的体积是自身体积(相同条件)的4倍
12、把一定量的有机化合物溶于NaOH溶液中，滴入酚酞后，溶液呈红色，煮沸5分钟后，溶液颜色变浅，再滴入盐酸至溶液显酸性，析出白色晶体；取少量晶体放入FeCl3溶液中，溶液显色。则该有机化合物可能是下列物质中的   
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13、分子式为C9H18O2的有机物A在稀硫酸存在的条件下与水反应生成B、C两种物质，C经一系列氧化最终可转化为B的同类物质，等质量的B、C的蒸气在同温同压下所占体积相同，则A的结构共有
A、8种                             B、12种           

C、16种        
D、18种   
14、某天然有机化合物的分子结构如图所示，下列关于该化合物的说法正确的是
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A、该化合物可以发生消去反应
B、该化合物的分子式是C17H13O5
C、一定条件下，1 mol该化合物最多可以和7 mol H2发生加成反应
D、一定条件下，该化合物可以发生银镜反应
15、同温同压下，一定量的某有机物和过量的金属钠反应产生a L氢气，另取等量的该有机物与足量的小苏打溶液反应，可以收集到二氧化碳气体b L。若a＝b，则该有机物可能是   
A、HOOC—COOH  
 B、HOOC—CH2CH2OH
C、HOCH2—CH2OH  
 D、CH3COOH
16、五倍子是一种常见的中草药，其有效成分为X。一定条件下X可分别转化为Y、Z，如下所示。
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下列说法错误的是

A、1 mol X最多能与2 mol Br2发生取代反应
B、等物质的量的Z分别与Na和NaHCO3恰好反应时，消耗Na和NaHCO3的物质的量之比为6∶1
C、一定条件下，Y能发生加成反应、取代反应、消去反应和氧化反应
D、1 mol Z最多能与7 mol NaOH发生反应
17、X、Y、Z三种有机物互为同系物，下列有关说法错误的是
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18、琥珀酸乙酯的键线式结构如图所示。下列关于它的说法不正确的是
[image: image23.png]


A、该物质的化学式为C8H14O4
B、该物质不溶于水
C、琥珀酸是丁二酸
D、琥珀酸乙酯与NaOH溶液反应，1 mol该物质可以得到2 mol乙醇和1 mol琥珀酸
19、实验室制备的乙酸乙酯中含有乙酸、乙醇等杂质，如图所示是提纯乙酸乙酯的操作流程，下列有关叙述正确的是
[image: image13.png]



A、试剂a为NaOH溶液              B、操作①为萃取
C、操作②和③均为蒸馏
D．无水碳酸钾的主要作用是除去乙酸乙酯中的乙酸
20、“司乐平”是治疗高血压的一种临床药物，其有效成分M的结构简式如图所示：
[image: image14.png]



下列关于M的说法正确的是

A、属于芳香化合物                      B、遇FeCl3溶液显色
C、不能使酸性高锰酸钾溶液褪色          D、1 mol M完全水解生成2 mol醇
二、非选择题(本题包括4小题，共40分)
21、(8分)某有机物的分子式为C3H6O2，若不含环状结构和碳碳双键，根据下列叙述，写出可能的结构简式：
(1)既能发生银镜反应，又能发生酯化反应：                         。
(2)既能发生银镜反应，又能发生水解反应：                           。
(3)不能发生银镜反应，但可以发生酯化反应：                      。
(4)既不能发生银镜反应，又不能发生酯化反应：                       。  
22、(10分)逆合成分析法是有机合成中常用的思维方法。为了由某烯烃E合成目标产物乙二酸乙二酯(T)，利用逆推法设计的合成路线如下：  T→eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(A―→C―→B,B―→D―→E))。请回答下列问题：
(1)T的结构简式为                     。
(2)A与B反应生成T的化学方程式为                             。
(3)C分子中的官能团名称为       ，由D生成B的反应类型为           。
(4)有机原料E的结构式为                          。
23、（6分）下图是某药物中间体的结构示意图：
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试回答下列问题：
(1)观察上面的结构简式与立体模型，通过对比指出结构简式中的“Et”表示________；该药物中间体分子的化学式为________。
(2)解决有机分子结构问题的最强有力手段是核磁共振氢谱(H­NMR)。有机化合物分子中有几种化学环境不同的氢原子，在H­NMR中就有几个不同的吸收峰，吸收峰的面积与H原子数目成正比。
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现有一种芳香化合物与该药物中间体互为同分异构体，其模拟的核磁共振氢谱图如图所示，试写出该化合物的结构简式：______________。
24、(16分)物质A可发生如图所示转化过程：
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(1)A的分子式为___________，F的结构简式为___________。
(2)A→C的化学方程式为________________，反应类型为________。
(3)能与浓溴水反应，且满足条件(①1 mol物质最多能消耗3 mol Br2；②苯环上只有两个取代基；③分子中只有一个—CH3)的B的同分异构体有________种。
(4)已知在一定条件下可发生反应R1CH===CHR2―→R1CHO＋R2CHO，A(苯环上的羟基已被保护)在一定条件下发生氧化反应生成X、Y，X的分子式为C7H6O2，它是芳香化合物，Y可进一步氧化得到一种二元羧酸。
①写出两种含有苯环和醛基结构的X的同分异构体：________________、________________。
②Y的结构简式为________________。
滨海县重点高中2020-2021学年高二下学期6月月考

化学试卷参考答案
一、选择题（本题包括20小题，每小题只有一个正确答案。每小题3分，共60分）

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	C
	C
	A
	B
	B
	D
	A
	C
	D
	B

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	D
	A
	A
	D
	B
	D
	B
	D
	C
	A


二、非选择题(本题包括4小题，共40分)
21、（8分）(1)[image: image18.png]CI-LAC“H—CHO 1 %Hi%m%ﬂo
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(2)HCOOCH2CH3 

(3)CH3COCH2OH和CH3CH2COOH　

(4)CH3COOCH3
22、（10分）
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（6分）

(1)乙基　C9H12O3
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24、（16分）
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